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令和２年 第１５回 あさぎり町教育委員会会議録（要旨） 
 

日   時 令和２年１０月２８日（水） 午後３時００分 

場   所 あさぎり町役場本庁舎 ２階会議室 白髪岳 

出 席 委 員 澤田光德 矢野幸代 中村麻有 伊啓史朗 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 出田 茂 

教育課長補佐 山口宏子    給食センター所長 藤本安則 

指導主事 小園貴寛      教育審議員 窪田龍記 

教育課主幹 緒方理恵     教育課主幹 那須照正 

教育課主幹 坂本幸治     教育課参事 福田佳奈 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員  中村麻有 

 

《開会 午後３時００分》 

 

１ 開  会 

○出田課長  御起立願います。礼。御着席ください。教育委員の定足数に達しておりますので、ただいまか

ら令和２年第１５回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりでございます。 

 

２ 教育長挨拶 

○出田課長  教育長あいさつをお願いいたします。 

○米良教育長  はい、では、失礼します。教育委員の皆様、こんにちは。大変お忙しい中に第１５回の教育

委員会議のほうに出席いただきまして、本当にありがとうございます。もう大分こう１０月の半ばを過ぎ

まして、霧が大分深くなりました。役場関係職員のほうにも、朝の霧の中での通勤等につきましては十分、

交通事故に御留意くださいというような指示も受けておりますし、先日の町内校長会でもそういう話をさ

せていただきました。委員の皆様方におかれましても、本当にあの、朝の霧が深い時の移動については交

通事故等、十分御留意いただければと思っております。それから、本年度大分心配しております台風です

けれども、もう台風１８号が発生したんですけど、フィリピンのほうに行ってしまったということで、日

本には影響ないということですけども、今後、台風等については注視していきたいというふうに思ってお

ります。もう来ないように発生しないように願っていきたいというふうに思っております。それから、先

日の学校訪問等は本当にありがとうございました。また、明日もあさぎり中学校がございますので、よろ

しくお願いいたしまして、あいさつに代えさせていただきます。本日はよろしくお願いいたします。 
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３ 会議録署名委員の指名 

○出田課長  次に、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○米良教育長  はい、本日は、中村委員よろしくお願いいたします。 

○中村委員  はい。 

 

４ 会期の決定 

○出田課長  会期をお諮りいたします。令和２年１０月２８日限りでよろしゅうございますでしょうか。

（○「はい」という意見多数あり）意見多数でございますので、会期を１０月２８日の１日限りといたし

ます。 

 

５ 教育長報告 

○出田課長  次に、教育長報告をお願いいたします。 

○米良教育長  はい。それでは、座って報告させていただきます。まず、レジュメの１枚めくっていただけ

ばありがたいです。まず主な事業等から説明させていただきます。９月３０日、町内校長会議。同じ日に

第１回の社会教育委員会議を開催しております。１０月１日木曜日、第１回学校事故等調査委員会を開催

しまして、委嘱状等を交付しております。１０月２日金曜日、免田小学校就学健康診断を免田小学校のほ

うで実施しております。１０月４日日曜日、免田地区の文化祭が旧免田中学校体育館でございました。１

０月６日火曜日、厚生文教常任委員会。１０月７日、学級経営アドバイザー事業に係る意見交換会を免田

小学校で行っております。それから、同じ日には議会が行われております。１０月８日木曜日、須恵小学

校運営協議会。同日に町内臨時校長会議を行っておりますが、これは台風１４号対応でございました。９

月９日金曜日、須恵小・深田小の就学時健康診断を免田の保健センターで実施しております。１０月１２

日月曜日、管内教育長会議が球磨総合庁舎で行われております。同じ日には、あさぎり町・熊本大学連携

事業情報交換会を免田小学校で行っております。１０月１３日火曜日には、球磨人吉中体連駅伝大会が、

あさぎり中学校スタート・フィニッシュで行われまして、男女それぞれ優勝しております。１０月１５日

木曜日、特別支援教育連絡協議会第４回の実務担当者会が開催されております。１０月１６日金曜日、あ

さぎり中学校農業体験ラボということで今回スマート農業実演と、子供たちは、実際の機械は扱っており

ませんが、一応、見学等を実施しております。同じ日にはあさぎり町ＩＣＴ教育支援員会を役場の大会議

室のほうで行っております。１０月１９日月曜日、あさぎり中学校地域未来塾の開校式をあさぎり中学校

のほうで行っております。１０月２０日火曜日、区長会議。せきれい館で行われました。１０月２１日水

曜日、町内校長人事評価期末面談を教育長室のほうで行っております。１０月２２日木曜日、岡原小学校

経営訪問。これは本当に委員さんのほうには、いろいろ御意見をいただきまして、御指導いただきまして、

ありがとうございました。１０月２３日金曜日には、定期監査で須恵小、深田小を行っております。１０

月２６日月曜日、町内校長会議を実施しております。また、この日には、厚生文教常任委員会も開催され

ております。１０月２７日火曜日、学校施設災害復旧事業査定が県庁のほうで行われております。場所に

つきましては、上小学校北側の法面でございます。本日１０月２８日水曜日、第１５回教育委員会議を開

催ということです。尚、米印で書いておりますが、上支部、免田支部、岡原支部、須恵支部、深田支部の

体育祭については中止ということになっております。次に２番、１０月校長会議での指導・助言内容でご

ざいますが、１番としまして、定例教育長会議がございましたので、その報告等を中心に話をしておりま

す。アとしまして不祥事防止について、イ熊本県学力・学習状況調査について、ウ不登校児童生徒の出欠

について、エいじめ防止と解消について、それからオ人事評価について、カ管理職選考考査について、キ
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教職員異動関係についてということで、異動事務説明会につきましては１１月１０日の教育長・校長合同

会議の時に、実施されるということについても話をしました。併せまして、再任用ということでも説明を

しております。２番のその他としましては、先ほどもちょっと少し触れましたが、児童生徒及び教職員の

交通事故防止についてということで話をしております。以上でございます。 

○出田課長  教育長報告が終わりました。御質疑等がございましたらお願いいたします。ありませんでしょ

うか。（○「特になし」）無いということでございますので、審議に入ります。進行を教育長にお願いい

たします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○米良教育長  はい。それでは、６番の非公開とする審議事項につきましては、個人情報等の件がございま

すので、協議第１号と報告の３につきましては、非公開とさせていただきますがようございますでしょう

か。（○「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。 

 

７ 協    議 

協議第１号 学区外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

８ 報   告 

（１）あさぎり町議会第７回会議の報告について 

○米良教育長  では次に、８番の報告に入ります。まず、（１）あさぎり町議会第７回会議の報告をよろし

くお願いいたします。 

○出田課長  はい。令和２年度あさぎり町議会第７回会議につきまして報告いたします。資料につきまして

は、報告１になります。会議日程でございますが、令和２年１０月７日の１日限りでございました。２番

といたしまして、令和２年度一般会計補正予算第１２号を原案可決いただいております。今回、全体の補

正額は５億４,６３５万７,０００円。総額１４１億５,３４０万２,０００円となっております。このうち、

教育課関連補正予算といたしまして、教育費が１０万５,０００円、文教施設災害復旧費が１,５５０万円

となっております。この分につきましては、９月の教育委員会にて御審議いただいた件になります。歳出

でございますけれども、あさぎり町・熊本大学連携事業に関する経費が１０万５,０００円。上小学校北側

法面災害復旧工事が３５０万円。免田総合グラウンド北側法面災害復旧工事費が４９０万円。Ｂ＆Ｇ西側

法面災害復旧工事費が７１０万円となっております。３の専決処分した物品売買契約について、議決を一

部変更することの報告をいたしております。これにつきましては、あさぎり町立ＧＩＧＡスクール用端末

の買入の一部を変更したものでございます。契約の変更理由でございますが、２に記載しておりますとお

りに、児童生徒が使用するタブレット端末の故障等に対応するため、予備器を購入したものでございます。

タブレット端末が故障した場合、故障した機器をメーカーに送付することになりますが、修理が終わるま

で代替機がないため購入したものでございます。このことにより、１に記載のとおり、契約金額は変更前

の７,６４０万６,０５５円から７,８５０万６,０１０円と２０９万９,９５５円の増額となっております。

以上で報告を終わります。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。何か御質問等ございませんでしょうか。はい。澤田委員。 

○澤田委員  ちょっとお尋ねですけども。この増額分で、予備機はどのくらい購入になるんですか。 

○米良教育長  台数でしょうか。課長お願いします。 
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○出田課長  ３９台を購入しております。児童生徒の購入する部分の約３％ということで、購入をいたしま

した。これにつきましては、機器の故障率が５年間で１５％ということでございますので、１年間にしま

すと３％ということで決定させていただいているような状況でございます。 

○米良教育長  はい、ありがとうございます。 

○澤田委員  分かりました。 

○米良教育長  ５年間で１５％の１年間で３％の３９台ですね。はい。あと何か御質問等ございませんでし

ょうか。ようございますでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。 

 

（２）公民分館等施設整備費補助規則改正について 

○米良教育長  では、次の報告に入らせていただきます。（２）公民分館等施設整備費補助規則改正につい

て説明をよろしくお願いします。 

○那須主幹  はい。では、報告の２、あさぎり町公民分館等施設整備補助規則改正についてです。あさぎり

町公民分館等施設整備費補助規則の一部を改正する規則を別紙のとおり制定しますので報告します。改正

理由としましては、改正することによって、区が公民分館を建設する際、公共工事単価や一般管理費等の

諸経費の適応を受けずに建設できることから、工事費用の負担軽減及び地元負担の軽減につなげるため、

本規則の一部を改正する必要があります。めくっていただきまして、一部を改正する規則の制定とありま

すが、内容につきましては、その次のですね新旧対照表のほうがわかりやすくなっておりますので、新旧

対照表のほうをご覧いただきたいと思います。まず、現行第２条です。補助金は、公民分館の区域住民の

同意を得た事業で、次の各号に該当するものとし、予算の範囲内で交付するとありますところを、補助金

は公民分館の区域住民の同意を得た次の各号に該当する事業（消費税相当額を含む）とし、予算の範囲内

で交付する。というふうに改正いたします。次に、第１項です。公民分館の新築及び改築に係る工事費、

設計費及び監理費を、建築基準法の基準に適合する公民分館の新築及び改築に係る工事費、設計費及び監

理費に改正いたします。次に、第３条の第１項の第１号です。公民分館の新築及び改築に係る事業費の１

０分の９以内。ただし、事業費の算出については、公共工事の基準によるものとするを、公民分館の新築

及び改築に係る事業費の１０分の９以内とし、世帯数１００戸未満の区（あさぎり町区設置規則第１条に

定める区をいう）が新築及び改築する場合の限度額は２,５２０万円とする。ただし、他の補助金、助成金、

公共工事の施工等に伴う補償等を受けて事業を実施する場合の補助金の額は、算定した補助金の額からそ

の他の補助金等を差し引いた額とする。第１号第２項につきましては、あさぎり町水洗便所改造工事等助

成に関する規則を規定に改正いたします。以上で改正内容の説明を終わります。 

○米良教育長  ありがとうございました。何かお尋ね等はございませんでしょうか。（改定に関する質問等

あり）他にございませんでしょうか。ようございますか。（○「はい」という意見多数あり）はい、あり

がとうございます。この件については、閉じておきます。 

 

（３）いじめ不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（４）まるまる英語デイ・キャンプの実施について 

○米良教育長  では次に、（４）まるまる英語デイ・キャンプの実施について、説明をよろしくお願いいた

します。 

○小園指導主事  はい。失礼します。資料は報告４でございます。まるまる英語ディ・キャンプについてで
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す。目的は、実践的英語の活用をとおして英語に慣れ親しむとともに、英語活用に関する意欲と自信を高

める。併せて、交流により、参加者相互の親睦を図るということを目的にしております。期日は、１１月

１４日土曜日を予定しております。場所はあさぎり町生涯学習センター研修室です。参加者は、町内在住

の小学５年生、１５名としております。昨年度は、５年生６年生というふうにですね昨年ちょっと広げま

した。ところがコロナ影響等も考えてですね、やはり、密にならないように少し人数を、５年生というこ

とで、少し狭めたといいますか、小人数にしております。指導者は、あさぎり町ＡＬＴ、それから英語サ

ポーターと学校教育担当職員ということです。日程につきましては、そこにありますように、昨年度は、

１日ですね実施をしておりましたが、本年度は、半日ということで、時間を短縮して実施をしていきます。

できる範囲で実施をするということで、実施をさせていただきたいと思います。そこにありますように、

活動、ゲームなど、ということで内容については今考え中でございますけども、たくさん応募していただ

ければというふうに考えております。応募の締め切りがですね、３０日今週いっぱいで締め切りますが、

もう既に８名分が今出てきておりまして、１５名超えた時に、ちょっとこう抽せんをしなければなりませ

んが、そこも、今後、教育課のほうで対応を考えていきたいというふうに思います。その他は、新型コロ

ナウイルス感染症の拡大防止のための取り組み等もですね、書いております。感染拡大につながらないよ

うに、気を付けて実施をしていきたいと思います。以上でございます。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。１１月１４日土曜日半日で今年は５年生を対象ということ

です。どうか、何か温かい御支援をしていただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 

９ そ の 他 

○米良教育長  一応、報告の１から４は終わりましたが、（５）としてその他で、事務局のほうから何かご

ざいませんでしょうか。はい。 

○坂本主幹  はい、失礼します。例年１月にですね、実施されておりました、熊本県市町村教育委員大会、

こちらにつきましては、新型コロナウイルス感染症の関係から、令和２年度につきましては中止するとい

うことで通知が来ておりますのでお知らせいたします。以上でございます。 

○米良教育長  ほかに、事務局のほうから何かございませんか。はい、課長。 

○出田課長  それでは、次回の教育委員会の日時を設定いただきたいと思います。《協議中》それでは次回

の教育委員会議でございますけれども１１月３０日午後３時からお願いいたします。以上で、その他のほ

う終わります。他に皆様方からその他で提案等なければ終わりたいと思います。御起立願います。礼。以

上をもちまして、令和２年第１５回教育委員会を閉じます。お疲れさまでございました。 

 

《閉会 午後３時３０分》 


